



# 出国就业成青田街道群众致富新渠道

为切实减轻群众出国费用负担,青田街道专门设立出国(境)就业扶持引导基金,先期投入资金30万元,对符合条件的建档立卡贫困户实行全额出资扶持,对符合条件的一般农户实行全额垫资扶持

滨州日报/滨州网高新区讯(通讯员 高凯 尉腾宇 报道)“带着春天的希望,向着新加坡,出发!”4月3日下午,滨州高新区青田街道召开出国(境)就业人员临行见面会,为第一批出国(境)就业人员、旧镇村建档立卡贫困户邱树强和大张村建档立卡贫困户张信送行。4月4日下午两点,他们结伴同行,由青岛流亭机场直飞新加坡,正式开始了国(境)外就业之行。

众出国(境)就业,开辟增收致富新渠道,青田街道党工委协调滨州市对外劳务合作服务中心落户青田社区综合服务中心,开展对外劳务输出业务。同时,为切实减轻群众出国费用负担,青田街道专门设立出国(境)就业扶持引导基金,先期投入资金30万元,对符合条件的建档立卡贫困户实行全额出资扶持,对符合条件的一般农户实行全额垫资扶持。

“在新加坡、韩国、日本打工,一年挣10万元没问题。”3月30日下午,在青田街道群众出国(境)就业扶持引导基金借款协议签约会上,滨州市对外劳务合作服务中心副主任马立静对笔者说。

滨州市对外劳务合作服务中心是滨州市商务局下属的对外劳务输出平台,专门负责协调办理全市对外劳务输出方面工作。马立静介绍说,面对当前国内就业环境和压力,海外就业务工是个很好的机会,特别是对农村年轻人或

有一技之长的农村群众来说。国外就业环境好,劳动管理法律法规健全规范,每年收入相对国内也较为可观,而且工作岗位大多数集中在食品加工、种植、餐饮等劳动力密集型行业,没有太多技术限制,特别是有一技之长的务工人员,收入会更高一些。

该工作启动近两个月来,通过多渠道的宣传发动,许多群众先后通过电话或到现场咨询有关事宜,目前其他意向人员正在就工作岗位等问题进行对接。

# 高新区多部门联合执法治理扬尘污染

滨州日报/滨州网高新区讯(通讯员 耿坤 报道)3月28日晚,滨州高新区综合行政执法局联合公安分局和交警大队,开展了“打赢蓝天保卫战”扬尘治理专项行动。

联合执法行动组对全区18家在建工地进行了检查,发现2家工地存在车辆清洗不彻底、污染路面的情况,目前已对2家在建工地立案,案件正在办理当中。

今后,该局将抓好扬尘治理工作,对渣土运输过程不遮盖、撒漏、带泥上路污染路面等行为从严从重处罚,切实使扬尘治理工作起到实效。

此次行动是区综合行政执法局成立以来的首次联合执法行动,以后将形成联合执法长效机制,不断提高执法效率,为高新区“打赢蓝天保卫战”当好守护者。

# 高新区开展无偿献血活动

滨州日报/滨州网高新区讯(通讯员 鹿清文 李乐乐 报道)4月3日上午,滨州高新区社会事务局联系市中心血站组织开展了一次“无偿献血 奉献爱心”全区干部职工无偿献血活动。高新区广大干部职工踊跃报名,积极参与,贡献自己的微薄之力。

为方便广大职工献血,高新区社会事务局与市中心血站积极协调,在高新区管委会楼前设立了献血点。参加的职工有初次参与者,也有参加过多次无偿献血活动

者。填写表格信息、测量血压、血液初筛……各个环节有序进行,医务人员还为大家普及了献血常识及事后注意事项。随着一股股殷红的血液不断注入到储血袋,一片片爱心也将传递给无数个期待的患者。本次全区机关事业单位共计有128人参加献血,无偿献血32500毫升。

“人人为我,我为人人”。无偿献血活动让全区广大干部职工在奉献爱心的同时,也充分展现了良好的公众形象与社会责任。

# “安监微课堂”开进企业教授安全知识

滨州日报/滨州网高新区讯(通讯员 报道)近日,高新区金毅设备有限公司二楼会议室里座无虚席,一场“安全法规进企业、千名职工大培训”活动在此拉开序幕。

高新区安监办应急救援指挥中心主任郑继东为企业员工普及安全生产知识,并不时走入职工中间开展互动交流,对安全生产法律法规进行了详细讲解,客观分析了当前安全生产形势和状况,并对生产经营单位如何做好日常教育培训、隐患排查等工作进行了针对性指导。

初会议精神,高新区安监办开展“六问”“八策”大讨论活动后决定在辖区企业开展“安监微课堂”,送安全生产知识,送法律法规,送新政策理念入企业、进社区。

“微课堂”不拘泥形式,与企业人员灵活交流,受到了参学人员的好评。今后,随着安监办“党建引领 忠诚担当”党建品牌的创建,将进一步扩大“微课堂”辐射面,多层次、多角度开展“安全辐射”,增强企业从业人员安全生产意识,推进企业安全生产文化建设,有效预防各类企业安全事故。

为响应高新区“冲刺2019”年

# 小营街道志愿者为孤寡老人送上特殊“陪伴”



滨州日报/滨州网高新区讯(通讯员 周保丽 索雪玲 报道)3月29日,滨州高新区小营街道社区卫生服务中心志愿者服务队一行4人来到三里村常花老人的家中,给老人送上了一份惊喜,为老人圆了一个小小的梦想——过生日。

老人今年65岁,独居孤寡老人,是服务中心的一名帮扶对象。每次工作人员上门随访时,老人都会亲切的和他们聊天。一次次的交谈,工作人员了解到老人最缺乏的是倾诉,最期盼的是陪伴。因

此,志愿者们决定为老人送去一次特殊的“陪伴”。当日,志愿者来到老人家中,为老人送上生日蛋糕,与老人一起唱生日歌,和老人亲切交谈,详细了解她的身体和生活情况,并叮嘱老人注意保重身体、注意饮食卫生,同时还送上了慰问品。

此次行动加深了服务中心与贫困群众的情感交流,让老人真正感受到了社会对他们的关爱,有助于形成尊老爱老的良好社会风尚。

# “模拟法庭”进校园

3月28日,滨州高新区第一小学的学生在“模拟法庭”上审理案件。

当日,滨州高新区第一小学组织开展“模拟法庭进校园”活动。学生们在律师的指导下通过审判长、公诉人、辩护人等角色扮演,在模拟庭审实践中学习了解法庭审理程序 and 相关法律知识,增强法律意识。

(滨州日报/滨州网通讯员 初宝瑞 齐敏 摄影)



高新区第一小学模拟法庭

# 最美高新人

## 张秀兰：“好大嫂”57年如一日照顾患病小姑子

滨州日报/滨州网通讯员 冯泽文 杜盟

她叫张秀兰,是滨州高新区青田街道徐四村村民。就是这么一位普通的农村老太太,却用半生诠释了人间大爱。张秀兰20岁那年嫁到刘家,接过了照顾残疾小姑子刘小妮的重担,一转眼已有57个年头了。

张秀兰最怕的就是刘小妮跑出去找不到家。有一年春节前,刘小妮跑丢了,张秀兰夫妇冒着风雪不分日夜的四处寻找,走遍了附近县区还是找不到,两人为此大吵一架,互相埋怨,最后是一位卖青菜的乡邻在滨城区看到了她,把她带了回来。类似的情况数不胜数,幸运的是附近的村民都认识她,看到她都立刻通知张秀兰夫妇,把她带回家。

2009年,噩耗传来,张秀兰的丈夫去世。张秀兰忍着悲痛开始独自照顾刘小妮,一寸光阴一寸心,经过多年的共处,两人已情同姐妹。刘小妮把这个嫂子当作了唯一的依靠,再也不乱跑了,张秀兰也早已不再害怕小姑子发病,每天傍晚都会带着刘小妮出去转转,沿着村里的小广场走走。有村民遇到时,都会很敬慕的看着这对姑嫂,既敬佩张秀兰坚守的这57

年,又羡慕刘小妮有这么一位好嫂子。

当我们问起张秀兰老人,57年间是什么力量支撑着她时,老人低头一笑,说:“我跟着她哥,她是他姊妹,就是我姊妹,我就得照顾她,谁让我是她嫂子呢。”朴素的话语却透出那份真挚的情感,不由得让人心生敬意。

## 尹士友：接过照顾残疾弟弟接力棒传承好家风

滨州日报/滨州网通讯员 冯泽文 闫顺凯 杜盟

“她小叔这样,不管他行吗,从良心上过不去,俺老俩结婚结实的,给他洗衣做饭,照顾他。”张爱英口中的“小叔子”便是滨州高新区青田街道营盘村的尹文华,小时候因为脑膜炎后遗症造成智力二级残疾,从此丧失了生活自理能力,2016年成为高新区建档立卡贫困户。

由于家里人口多,住房紧张,刚接过接力棒的尹士友便把弟弟放在了家中的老宅里。尹士友说,吃饭的时候,等做好了饭就叫他过来吃饭,吃完饭在这里坐坐玩玩,看着衣服脏了,就拿来给他洗洗。

然而天有不测风云,2017年的一场暴雨冲毁了弟弟尹文华居住的老宅。尹士友立即将弟弟接到家中居住,专门为他腾出一个房间,置办上电视和家具。

从洗衣做饭到看病就医,尹士友和张爱英无微不至地照顾着弟弟,到现在已经是第七个年头。张爱英说,我们这么做算是积德行善,同时给孩子们树一个榜样,等我们老了照顾不了他的时候呢,孩子们能替我们照顾他,以后孩子们对我们也差不了。

父母做的一切被他们的两个女儿看在眼里记在心里,并实践到生活里,两个孩子受父母的影响,对这个有些“特别”的叔叔也关爱有加。尹士友说,现在我大女儿在外地打工,小女儿在外地上学,两个女儿都非常关心叔叔,经常打电话问问叔叔身体怎么样,回家的时候给他买点生活用品,买点衣服,经过这几年的相处,虽然不在一个户口本上,但是相处的和一家人一样。